
格請求書等保存方式（インボイス制度）の施行まで１年を切った。特に買い手企業にとって
は税負担が増加しかねないため、取引先へのアドバイスは外せない。制度の概要やインボイ

ス保存の注意点など、買い手企業へアドバイスすべき点を解説する。
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０
２
３
年
10
月
１
日
に
施

行
が
迫
る
イ
ン
ボ
イ
ス
制

度
は
、
仕
入
税
額
控
除
の
新
方
式

で
あ
る
。
仕
入
税
額
控
除
と
は
、

免
税
事
業
者
や
簡
易
課
税
制
度
の

適
用
事
業
者
以
外
の
事
業
者
が
、

消
費
税
の
納
付
額
を
算
出
す
る
た

め
の
処
理
の
こ
と
だ
。
課
税
売
上

に
係
る
消
費
税
額
か
ら
課
税
仕
入

れ
な
ど
に
係
る
消
費
税
額
を
差
し

引
く
こ
と
が
で
き
る
。
施
行
以

降
、
原
則
と
し
て
買
い
手
は
イ
ン

ボ
イ
ス
を
受
け
取
れ
な
け
れ
ば
仕

入
税
額
控
除
が
で
き
な
い
。
事
業

者
に
よ
っ
て
は
税
負
担
が
増
え
て

し
ま
う
お
そ
れ
が
あ
る
。

　

た
だ
、
事
業
者
の
対
応
は
進
ん

で
い
な
い
。
日
本
商
工
会
議
所
・

東
京
商
工
会
議
所
の
調
査
（「
消

費
税
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
」
と
「
バ

ッ
ク
オ
フ
ィ
ス
業
務
の
デ
ジ
タ
ル

化
」
等
に
関
す
る
実
態
調
査
結

果
）
に
よ
る
と
、
42
・
２
％
の
事

業
者
は
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
導
入
に

向
け
て
「
特
に
何
も
し
て
い
な

い
」
と
回
答
し
た
。
イ
ン
ボ
イ
ス

発
行
事
業
者
へ
の
登
録
申
請
が
済

ん
で
い
る
事
業
者
も
10
・
５
％
と

少
数
だ
っ
た
（
図
表
）。

対
応
を
後
回
し
に
せ
ず

早
め
の
準
備
を
喚
起

　

準
備
の
遅
れ
の
背
景
に
は
、
理

解
不
足
が
あ
る
。
前
述
の
調
査
で

は
、
事
業
者
へ
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度

導
入
に
向
け
た
課
題
に
つ
い
て
も

質
問
。
す
る
と
「
そ
も
そ
も
制
度

が
複
雑
で
よ
く
分
か
ら
な
い
」
が

47
・
２
％
と
最
多
だ
っ
た
。

　

経
過
措
置
が
あ
る
こ
と
か
ら
、

対
応
が
後
回
し
に
な
っ
て
い
る
可

能
性
も
あ
る
。
イ
ン
ボ
イ
ス
を
発

行
で
き
な
い
事
業
者
か
ら
の
仕
入

れ
で
あ
っ
て
も
、
施
行
開
始
か
ら

３
年
間
は
課
税
仕
入
れ
の
80
％
が

控
除
可
能
だ
。
段
階
的
に
控
除
率

を
下
げ
な
が
ら
、
経
過
措
置
は
２

０
２
９
年
９
月
30
日
ま
で
続
く
。

　

と
は
い
え
多
く
の
事
業
者
に
と

っ
て
、
買
い
手
と
し
て
の
準
備
に

は
多
く
の
時
間
が
か
か
る
だ
ろ

う
。
仕
入
先
に
イ
ン
ボ
イ
ス
発
行

事
業
者
へ
の
登
録
状
況
を
確
認

し
、
場
合
に
よ
っ
て
は
価
格
交
渉

や
取
引
の
見
直
し
も
検
討
す
る
。

　

環
境
の
整
備
も
必
要
に
な
る
か

も
し
れ
な
い
。
電
子
帳
簿
保
存
法

へ
の
対
応
と
し
て
、
デ
ー
タ
で
受

け
取
っ
た
イ
ン
ボ
イ
ス
を
適
切
に

保
存
す
る
た
め
に
、
設
備
の
導
入

が
必
要
に
な
る
ケ
ー
ス
も
あ
る
。

　

担
当
者
は
、
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度

の
概
要
と
併
せ
て
こ
う
し
た
準
備

の
必
要
性
に
つ
い
て
伝
え
、
早
め

の
取
組
み
を
促
そ
う
。�

●

施行が来年に迫るも施行が来年に迫るも

事業者の対応は進まず…
事業者の対応は進まず…

取引先に早期の準備を促そう
取引先に早期の準備を促そう

２

31.7% 15.6% 16.3% 11.7% 14.3%
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10.5
%

取引先から要請があれば検討する
制度内容を理解しておらず、
検討していない

登録申請した
登録申請を行うか検討中
登録申請は行わない

■登録申請する予定

全体

●インボイス発行事業者の登録申請状況

（出所）日本商工会議所HPより抜粋
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